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Ilustrační foto 

 

 

Tisková zpráva o činnosti odboru hygieny práce 
za 2. pololetí roku 2025 

 
Státní zdravotní dozor 

V druhém pololetí roku 2025 bylo provedeno pracovníky odboru hygieny práce celkem 451 kontrol. 

Převažovaly plánované kontroly zaměřené na celostátní prioritní oblasti, v tomto pololetí byly provedeny 

také kontroly zaměřené na krajskou prioritu (kontrola ověření jakosti teplé vody). Dále probíhaly kontroly 

v souvislosti s ověřováním podmínek vzniku nemocí z povolání, kontroly, jejichž cílem bylo prošetření 

podnětů, kontroly prováděné na základě předložení kategorizace prací za účelem ověřování údajů 

v předložených návrzích a kontroly zaměřené na ověření podmínek výkonu prací s azbestem 

prováděné především na základě doručených hlášení prací s azbestem.  

 

Níže uvedený graf znázorňuje počet provedených kontrol podle druhu kontrol  

 

 

zdroj: KHS ZK 

 
Plánované kontroly 

Plánované kontroly byly provedeny napříč různými průmyslovými odvětvími včetně zařízení zdravotních 

a sociálních služeb. Kontroly byly cíleny zejména na sledování úrovně rizikových faktorů pracovních 

podmínek, snížení míry expozice zaměstnanců těmto rizikovým faktorům a na zajištění odpovídající 

ochrany zdraví zaměstnanců včetně zajištění pracovnělékařských služeb. V druhé polovině roku 2025 

proběhly také kontroly zaměřené na ověření jakosti teplé vody s ohledem na možné riziko přítomnosti 

legionel. 
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Níže uvedený graf znázorňuje počet provedených kontrol podle stanovených prioritních oblastí  

 

 
zdroj: KHS ZK 

 

Nemoci z povolání 

K ověření podmínek vzniku onemocnění pro účely posuzování nemoci z povolání bylo provedeno 

45 šetření. Nejvíce šetření proběhlo podle kapitoly II., položek č. 9 a 10, kde se řadí onemocnění 

z jednostranné nadměrné zátěže horních končetin (nejčastěji nemoci periferních nervů horní končetin 

charakteru úžinového syndromu a tenzopatie rotátorové manžety ramenního kloubu). Další šetření 

proběhla podle kapitoly V., což jsou nemoci přenosné a parazitární (zejména covid-19) a kapitoly IV. 

(nemoci kůže po expozici senzibilizujícím látkám). Šetření proběhla nejčastěji na pracovištích 

gumárenské výroby, výroby zbraní a ve zdravotních a sociálních službách. 

 

Kontrola biocidních přípravků 
Kontroly byly převážně zaměřeny na to, zda se v obchodní síti neprodávají nevyhovující biocidní 
přípravky, které jsou oznámeny v systému Safety Gate. Kontroly byly provedeny u vytipovaných 
prodejců na území celého Zlínského kraje s negativním výsledkem. Dále byly zkontrolovány biocidní 
přípravky u prodejce a profesionálního uživatele při provádění fumigace. Bylo zjištěno, že byly dodávány 
na trh v souladu v příslušnou legislativou. 
 

Kontrola výrobců, dovozců, následných uživatelů, distributorů a dodavatelů chemických látek 
a směsí 
Kontroly se v 2. pol. 2025 převážně zaměřovaly na prodejce ve Zlínském kraji s cílem zjistit, zda se 
v obchodní síti nevyskytují nevyhovující výrobky, které jsou oznámeny v systému Safety Gate. Bylo 
provedeno 40 kontrol, přičemž u žádného prodejce dané výrobky nebyly nalezeny.  
 

Nakládání s chemickými látkami a směsmi 
Kontrola proběhla u právnické osoby a byla zaměřena na ověření, za jakých podmínek se nakládá 
s nebezpečnými chemickými látkami a směsmi. Při kontrole nebylo zjištěno porušení právních předpisů 
z oblasti ochrany zdraví při nakládání s nimi. 
 

Podněty 
Na základě doručených podnětů bylo provedeno 27 kontrol. Největší podíl šetřených podnětů se týkal 
nevyhovujícího sanitárního zařízení, nevyhovujících pracovních podmínek (např.: nadměrný hluk, 
nevyhovující mikroklimatické podmínky, přetěžování), neoprávněného nebo nesprávného zacházení 
s materiálem obsahujícím azbest, nedostatků v oblasti poskytování pracovnělékařských služeb, šetřeny 
byly ale i podněty zaměřené např. na nakládání s chemickými látkami a směsmi a biocidy a také byl 
řešen podnět zaměřený na 4G s 5G sítě. Ve spolupráci s odborem hygieny obecné a komunální byly 
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šetřeny podněty týkající se poukázání na negativní vliv pracovních provozů na komunální prostředí 
(např.: nadměrná hlučnost, zápach, nadměrné osvětlení). 
 

Přestupky 

Za nesplnění povinností, stanovených předpisy v oblasti ochrany zdraví při práci, bylo v druhé polovině 

roku 2025 uloženo celkem 13 sankcí v souhrnné výši 70 000,- Kč. Nejčastěji byly pokuty uloženy za 

nezajištění provedení pracovnělékařských prohlídek, v druhé řadě za nesplnění povinnosti soustavně 

vyhledávat nebezpečné činitele a procesy pracovního prostředí a pracovních podmínek, nezjišťování 

jejich příčiny nebo zdroje, dále pak za nesplnění povinnosti v souvislosti s pracemi s azbestem, a jedna 

pokuta byla uložena za nesplnění povinnosti ke kategorizaci prací. 

 

Preventivní dozor 

V první polovině roku 2025 bylo odborem hygieny práce vydáno 625 závazných stanovisek 

a vyjádření podle § 77 zákona č. 258/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Závazná stanoviska byla 

vydávána pro jednotlivé stupně stavebního řízení.  

 

Dále bylo vydáno 85 rozhodnutí o zařazení prací do kategorií a rozhodnutí ke stanovení provádění 

následných lékařských prohlídek podle zákona 258/2000 sb., ve znění pozdějších přepisů. 

 

Ve Zlíně, dne 30. 1. 2026 

Zpracovala: Ing. Pavlína Pencová – ředitel odboru hygieny práce 

 


